官方微博:新浪 @三秦都市报 www.sanqin.com

企业"出题"平台"解题"

"陕企通"一站式服务 架起政企沟通"连心桥"

- 医三春都方部

3月4日上午8:30,王菲 准时坐到工位上,开始了一天 忙碌的工作。作为"陕企通" 平台诉求组中的一员,王菲每 天都要认真查看每条诉求信息,并逐一受理、核实事权后 向有关单位转派,确保及时解 决企业发展遇到的难题。

"陕企通"平台是为陕西省企业提供全方位服务的在线平台,2023年4月底上线以来,通过为全省经营主体提供政策、融资、供需、培训等综合性服务,帮助企业纾解生产经营中遇到的困难,受到越来越多经营主体的认可。



陕企通运营指挥中心工作人员正在办公。

本报记者 王嘉 摄

"我正在查看的诉求是延安一家企业投诉的因店门口占道经营,导致企业经营受影响的问题,已转派到相关职权部门,正在处理中。" 王菲告诉记者,"陕企通"平台里求。 各级诉求服务专员和承办单位在1个工作日内响应企业诉求,对于公询类事项,自收到诉求之日起3个工作日内办理并答复;对于诉求类事项,自收到诉求之日起7个工作日内办理并答复。"每一件诉求办结前都会进行回访,如果解决方案没有得到诉求人的认可,会根据诉求办理的情况进行驳回,相关职能部门就要重新办理诉求,有效推动 相关职权部门更加积极快速解决企业困难问题,全力保障诉求人的权利。"

"自全面启动'陕企通'平台升级建设工作以来,平台注册用户达到126.8万户,页面点击量突破2710万次,为全省广大经营主体打造了一个解难题、送政策、做服务、办实事的服务平台。""陕企通"平台运营部部长杨洸介绍,"陕企通"平台运营部部长杨洸介绍,"陕企通"致力于打造一站式民营企业服务和政策发布总平台,功能涵盖提诉求、享政策、获融资、找培训、招人才、促供需、搜陕企等7大核心服务功能,以及"两重两新"政策专区、专利导航、

制造业设备更新、陕西省小微企业服务补贴券、地市专区等特色服务板块。截至目前,平台受理接办各类企业诉求12513条,平台响应率100%,办结率和企业满意率始终保持在90%以上。

记者在陕企通运营指挥中心看到,工作人员有的正在电话沟通、有的快速地敲击键盘,分别在各自的岗位上忙碌着。"我希望通过我们的工作,最大程度地帮助到提出诉求的企业和单位,帮助他们解决难题,每当看到一个个诉求问题办结,我们会由衷地高兴。"王菲笑着说。

──── "获融资"发力 线上线下助企"解渴" -----

"不久前,我们公司通过'陕企通'平台获得了银行授信,非常感谢工作人员给我们的支持。"西安捷成优禾智能科技有限公司负责人白巧丽告诉记者,作为科技型企业,研发投入对于公司发展至关重要,近年来为加大创新投入,拓展业务市场,亟须资金赋能。当看到"陕企通"平台的融资服务,抱着试试的态度提交了融资需求,没想到陕企通"获融资"模块工作人员第一时间就联系了我们。

"通过'陕企通'平台的积极协调,将企业需求转派给了长安银行,长安银行东长安银行车的区支行客户经理很快与我们的工作人员取得联系,积极主动上门服务,了解企业需求,评估企业的资质和实力,最终我们顺利获得银行授信300万元。"白巧丽说道。

"陕企通获融资模块以线上加

线下相结合模式,创新传统融资服务方式,在这次贷款中不断与双方沟通,最终成功帮助企业获得发展所需要的资金。"陕西省中小企业服务中心融资服务部副部长薛劲松介绍说。

获得"陕企通"平台帮助服务的还有专注于生活垃圾处置技术与制氢技术深度融合的企业陕西润和环保科技有限公司。"我们在'陕企通'平台注册并提交了融资需求,工作人员收到我们的需求信息后,第一时间与我们企业联系,帮助我们分析自身情况,并将需求转派给了长安银行。"企业负责人李燕平说道,长安银行西咸新区分行的客户经理与企业及时联系,细致服务,让企业顺利获得了银行200万元授信。"最贴心的是,'陕企通'平台的工作人

员还电话回访我们企业对各项服务 的满意度,真是太暖心了。"

薜劲松告诉记者,"获融资"模块以缓解企业融资难为目标,建立在线银企对接平台,不断充实金融服务内容,为企业提供便捷、专业、有温度的服务。建立多元化融资服务模式,引入银行、担保、租赁等优质金融服务机构,满足不同企业的融资需求。同时,对所有企业融资需求执行100%电话回访,提供"一对一"问诊式服务,交流企业困难,讲解金融产品。最后,通过在线即时转派,形成"多对一"的服务模式,让企业选择服务好、产品佳的机构合作。

据了解,"获融资"模块累计上架金融服务产品132个,入驻银行、担保、租赁等金融机构31家,促成授信金额5319.4万元。

≥ 架好"连心桥"让政企沟通"零距离"

"我们要做的就是最大限度让企业一键精准知晓与其自身发展相关的政策,"享政策"模块也为企业提供了便利。好政策只有被企业详知和把握,才能发挥出更大效用。""陕企通"平台政策组组长薛艳琴介绍。目前,"陕企通"平台已实现全省各级各部门涉企政策信息高效归集、统一发布和一键匹配,同时向企业提供政策解读、智能订阅等服务。用户进入"享政策"功能模块,可搜索国家、省级、市级、县级各个层面与民营企业相关的政策信息。

在提升企业与政策服务方面上

政策一键匹配及政策推送服务,极大便利了用户获取政策信息。平台还增加了政策图文与视频解读内容,丰富了信息呈现形式。薛艳琴表示,下一步,计划进一步升级服务,着重于开发更精准的政策匹配功能。同时加强与第三方机构的合作,开展政策培训,探索包括线下活动和新增资讯栏目在内的多元化服务方式,深化企业对政策的理解和参与度,从而实现更高效、个性化的政策服务对接。

线了多项新功能 如政策咨询服务。

据了解,目前,"享政策"模块上

传政策12399条,对1614条政策进行图文和视频解读,提供政策信息服务112万次。此外,"找培训"模块入驻讲师114位,开展各类线上培训直播107次,上传培训视频531条,点播观看人数累计5.5万余人。"招人才"模块共入驻企业5444个,发布10968个职位。平台累计帮助640余家企业解决了土地、供电、供水、通信、交通、证照办理、商标注册、特种资质等各类问题。"陕企通"作为惠企纾困的"小窗口",用暖心服务架起了政企沟通的"连心桥"。

本报记者 王嘉

省慈善协会召开

学雷锋志愿服务活动周动员部署大会

本报讯(记者 王伟伟)在第14个"3·5"学雷锋慈善志愿者服务活动周来临之际,3月3日,省慈善协会召开了2025年慈善志愿服务榜样宣传暨"3·5"学雷锋志愿服务活动周动员部署大会,并为获得慈善志愿服务榜样的集体和个人授牌、颁发证书。

省慈善协会会长吴前进为新加入省慈善协会志愿者分会的两支志愿者服务队授旗,并为新聘请的两位慈善形象大使——级演员、西安易俗社党支部书记、总经理惠敏莉,以及一级演员、省戏曲研究院一团副团长李娟颁发了聘书。

会上,省慈善协会副会长赵 浩义宣读了《关于公布 2024 年 度慈善志愿服务榜样宣传的通 知》和《关于公布 2024 年度慈善 志愿服务星级志愿者的通知》。 此次上榜宣传的有70个慈善志 愿服务榜样集体、54名慈善志愿 服务榜样个人、32个志愿服务优 秀项目、11个"一元关爱"先进单 位以及3名慈善志愿服务金、银 星级志愿者。同时,还有415名 1至5星级慈善志愿者予以榜样 宣传。

省慈善协会副会长陈华洲 代表省慈善协会对2024年的丁 作进行了总结,并对2025年的 慈善志愿服务工作进行了部 署,提出了2025年八项重点工 作,包括在"3·5"学雷锋活动周 积极开展结对帮扶、亲情陪伴 等活动;加强基层慈善组织建 设,规范慈善志愿者队伍建设; 加快相关证书申请办理工作, 确保慈善组织依法行善:组织 庆"六一"送爱心活动,重点关 注留守儿童、残障儿童和灾区 困难儿童;加强志愿者培训和 管理,提升志愿者的专业技能 和服务质量;积极参与"陕西慈 善数字公益节";加大榜样先进 宣传力度;持续推进"爱为宝" 项目等。

会议最后,省慈善协会副会 长张文亮强调,要大力弘扬志愿 者精神,努力打造一支素质过 硬、服务优良、社会欢迎的慈善 志愿者队伍,为陕西高质量发展 贡献慈善力量。

陕西省第十二届 "世界野生动植物日"主题宣传活动启动

本报讯(记者 王嘉)为引导社会各界共同参与保护野生动植物,促进人与自然和谐共生,3月3日,由陕西省林业局、国家林草局驻西安森林资源监督专员办事处、咸阳市政府联合主办的陕西省第十二届"世界野生动植物日"主题宣传活动正式启动。本届"世界野生动植物日",我省的宣传主题为"加大物种保护投入力度 共建地球生命共同体"。

活动现场,通过布设宣传展板、悬挂宣传条幅、展示野生动植物标本、现场答疑解惑等形式,

向广大群众宣传野生动植物保护相关法律法规,普及野猪防控等野生动物致害知识,介绍我省动植物资源分布情况,并展示近年来全省野生动植物保护成效。

据了解,近年来我省把建立健全以国家公园为主体的自然保护地体系作为生态保护的关键举措,持续强化自然保护区监测保护和科研能力,全面加强野生动植物生境保护和人工繁育工作,常态化打击整治破坏秦岭野生动植物资源违法犯罪行为,全省野生动植物种群数量实现恢复性增长。

陕西青年文博志愿者联合会 志愿服务项目启动

本报讯(记者 赵争耀)3月1日,陕西青年文博志愿者联合会启动2025年"志愿行走 爱心起航"志愿服务项目,陕西回归儿童救助中心(又名太阳村)师生、陕西历史博物馆志愿者共50余人参加。

2025年,陕西青年文博志愿者联合会将为"太阳村"的孩子们,设计以"童趣金石·器答千年"为主题的系列历史文化课程及互动体验项目。3月1日举办的第一期活动以文物小课堂、互动问答和手工体验等形式开展,文物小课堂气氛热烈,互动问答轻松愉快。来自陕西师范大学的志愿者郭一诺借助文物图片与课件,以趣味性与知识性相结合的形式,用

通俗易懂的语言简要讲述青铜器的演变过程。通过郭一诺的讲述,孩子们了解到,青铜器是中国最早的合金制品,随因是明的推移,青铜器表黑色,所是现出青绿色为主,这也赋予青铜器都器只以在博物馆看到的青铜器都器一种古朴的美。"老师,我铜器一块为知识又拓展了,青铜器工文物知识又拓展了,青铜器直续、人名美文、传统高含着丰富的文化,添。"王奕霖小朋友兴奋地说。

在"我的青铜器,亲手来装饰"互动体验环节,孩子们的"艺术细胞"瞬间被点燃,大家打开材料包,用胶棒粘贴固定青铜器填色贴纸,用油画棒涂色,装点着自己的作品。